

清华大学斩获北京市大学生音乐节 16 个奖项

日前，由中共北京市委教育工作委员会、北京市教育委员会主办的2022年北京大学生音乐节系列活动落幕。清华大学在比赛中再创佳绩，斩获16个奖项。

本次音乐节共收到北京市的66所高校报送的322个节目，经专家评审，清华大学获得优秀组织奖，校合唱队、交响乐队、军乐队、民乐队选送的五个节目全部获得最佳表演奖，丁毅、赵洪、刘欣欣、

张柏赫、吕建强等教师获得优秀指导教师奖，丁毅、张柏赫两位教师获得优秀指挥奖，根据话剧《马兰花开》主题歌改编的混声合唱《大漠英雄》获得优秀创作奖，校团委选送的MV《强国新一代》获得网络展演优秀奖。此次比赛是清华学子青春风貌和艺术风采的精彩呈现，更是学生艺术团队队伍建设成效、系统教学成果的集中展示和检验。（艺教中心 校团委）

2022年“清华之友—先锋奖学金”颁奖仪式举行

3月16日，2022年“清华之友—先锋奖学金”颁奖座谈会在清华大学举行。基金顾问、校党委原副书记胡显章，基金理事长、校务委员会副主任史宗恺，基金常务副理事长、1974届校友赵登平将军，基金副理事长、校友总会秘书长唐杰，基金理事、教育基金会戴勇老师等出席座谈。会议由基金秘书长、马克思主义学院张瑜教授主持。

2022年度“清华之友—先锋奖学金”共评选出十名品学兼优的优秀学生，他们是：水利系卢聆江、胡森昶、王严培，车辆学院王春霖，电机系蔡雅茹，航院蒲佳奕，工物系汤晨翀，化工系王茂先，教研院周溪亨、戴心怡。出席仪式的九位获奖学生分别汇报了在清华学习期间的成长和收获，畅谈对英雄文化和先锋精神的理解。

在听取获奖学生的精彩分享后，胡显章对获奖同学表示祝贺，并强调各位同学“生逢其时，重任在肩”，要发挥先锋精神，创造文化和科学的新高地，带领整个

社会不断前进。史宗恺表示，设立先锋奖学金的核心理念是希望在清华点燃学生理想和信念的火苗，能让学生在毕业后的几十年里仍然保持学生时代的热情与激情。他鼓励各位同学要在伟大的时代里看到问题、解决问题，把理想主义转化为英雄主义，激励后辈学人。赵登平表示，英雄文化基金和先锋奖学金突出的是英雄文化和先锋精神的“魂”。他鼓励大家要积极参加英雄文化基金以及英雄文化研究会组织的公益活动和社会实践活动，锤炼抗压能力，发扬火苗精神。毕业后要作为先锋，带动更多的人为国家解决“卡脖子”问题贡献力量。唐杰对同学们的努力和表现给予了肯定，鼓励大家作为先锋带动更多的人传播英雄文化和先锋精神。

“清华之友—先锋奖学金”由清华大学教育基金会英雄文化专项基金捐赠设立，用于奖励践行社会主义核心价值观、弘扬爱国主义和英雄文化方面表现突出的学生。全校每年评选十人。（校友总会）